

# “共享大视听”点亮城市璀璨夜色

2023年中国网络视听精品创作峰会昨在青闭幕 各类特色活动精彩纷呈



8月25日,全国网络视听行业首个聚焦精品内容生产的专业盛会——2023年中国网络视听精品创作峰会在青岛成功落下帷幕。两天时间里,开幕式、主论坛、9个分论坛、18项特色活动密集举行,成为网络视听精品创作最新成果的展示平台,成为推动行业高质量发展的有力载体。

作为特色活动之一的“共享大视听”网络视听嘉年华于8月23日至25日分别在西海岸生态观光园、星光岛酒吧街、大鲍岛文化休闲街区、吕家庄夜市及台东步行街五大街区精彩上演,多层次、多角度、多形式展示网络视听魅力。一场嘉年华,能够承载怎样的期待?8月24日晚,记者走进西海岸生态观光园,欣赏美轮美奂的灯光秀表演,到星光岛酒吧街领略别样风情,沉浸式感受“夜景、夜演、夜购、夜娱”于一体的夜游快乐,领略“网络视听”点亮的璀璨夜色。



西海岸生态观光园美轮美奂的灯光秀表演。



西海岸生态观光园梦幻灯光秀带来视听极致享受。

—  
延伸  
—

## “网络视听映像周” 激动人心

“上桥!”在东方影都影视产业园内的1号放映厅,影片中红军战士们喊出的这句铿锵有力的口号,让全场观众激动不已。

2023年中国网络视听精品创作峰会期间,“网络视听映像周”万人观摩活动在青岛西海岸新区启动。作为2023年中国网络视听精品创作峰会特色活动之一,该活动首场点映的影片为网络电影《勇士连》,前来参加活动的观众秩序井然,反响热烈。“这部电影很有教育意义,影片将语文课本上《飞夺泸定桥》一文展现在大银幕上,让孩子进一步了解到战争年代革命先烈们不畏牺牲、顽强战斗的精神,以及和平生活的来之不易。”影片放映结束后,带孩子一起参加活动的市民刘先生告诉记者。

“网络视听映像周”万人观摩活动精选了《勇士连》《绝地防线》《浴血无名·奔袭》等优秀网络视听作品,在青岛电影博物馆、东方影都大剧院等点映。同时,活动还积极组织市民观看展映,并向广大网友免费提供网络视听精品剧目,让网络视听精品峰会在更大范围“热起来”。

继《勇士连》《绝地防线》点映后,当天晚上7时,《浴血无名·奔袭》点映会在东方影都大剧院举行。影片放映结束后,主创团队上台与现场上千名观众进行交流。影片监制、总制片人李东学向观众介绍:“《浴血无名·奔袭》讲述的是在抗美援朝战争期间,老兵杜川奉命带领侦察排执行敌后袭扰任务,为了保护主力部队,志愿军侦察三排舍命奔袭,以大无畏的勇气、向死而生的信念铸起了阻挡敌人的血肉长城。”

“我家就住在星光岛,这次相当于在家门口享受了一场视觉盛宴,而且还见到了主创团队,心里非常激动。生活在西海岸新区,常常能享受到‘影视之都’带来的各种福利。”点映会结束后,前来观影的市民吴女士高兴地说。

## 梦幻灯光秀带来极致享受

夜幕降临,光影交错间,西海岸生态观光园内人头攒动。网络视听元素和璀璨的灯光秀交相辉映,带来视听极致享受。

高悬的行星灯、随风摆动的萤火虫灯……从北入口进入园区,迷雾森林、浩瀚星河、光影秘境等多个热门景点吸引市民游客纷纷前来打卡。其中,迷雾森林是最具人气的打卡点。林下有通体明亮的麋鹿、生动活泼的蝴蝶,还有成片的仿真萤火虫灯,明暗交织、星星点点。除了具象的灯,还有投影而来的灯光——一点点灯光闪烁在草地中,似花朵如星火,梦幻感十足。

“真是太美了,仿佛误入了瑶池仙境。”来自西安的游客薛菲正在拍照,“这里就是流动的梦境花园,蓝色的灯浪漫、黄色的灯明亮,随手一拍就是‘大片’。”

在园区,除了可以沉浸式体验光影魅力,还可以参与互动活动。当晚,来自山东广播电视台的主持人吴思嘉现场与市民游客互动,并开展答题有礼游戏,让大家沉浸式了解网络视听精品峰会。“今晚很惊喜、很意外,也很幸运。”家住灵山卫街道的市民曹先生兴奋地说,“本来只是带孩子来看灯光秀,没想到现场竟然与主持人互动,通过参与答题不仅了解了网络视听精品峰会,还获得了纪念水杯。”

## 红火夜经济 升腾烟火气

当天晚上7时,热闹非凡的星光岛酒吧街同样吸引了一大批市民游客打卡游玩,红火的“夜经济”、升腾的“烟火气”,新鲜的“视听元素”,给人们带来诸多惊喜。

现场,来自渭河路文化馆的钢琴老师单文瑜演唱的一曲《花开忘忧》吸引市民游客驻足欣赏,大家随着音乐摇摆起来。“借助网络视听精品峰会这一平台,我们期待可以用自己的歌声吸引更多市民游客沉浸式体验音乐,感受幸福。”单文瑜告诉记者,她希望通过街头演出的形式,展现西海岸新区开放、包容、创新的独特魅力,让西海岸新区成为更多热爱音乐、热爱艺术的人们向往的地方。

星光汽车影院声光电浪组合一潮更比一潮高,星光市集上琳琅满目的美食、工艺品等摊位,发出人间烟火的“大合唱”。“有人欣赏我的手工艺品,对我来说就是最大的收获。”市集上,一名后备箱摊主说,“大家的认可给了我创新创业的信心,也督促我不断修正工艺品

制作方向。”

如今,星光岛以其独特的坐标魅力、精致巧妙的设计、周到全面的运营管理模式,解锁了城市传播的流量密码。人们拿起手机拍照留念,记录美好的同时,也将网络视听嘉年华的精彩瞬间传递到全国各地。

## 特色演出打造视听盛宴

在网络视听精品创作峰会期间,围绕网络视听和文化传承主题元素,邀请专业院团及民间艺术团分别带来原创京剧《东方大港》、青岛曲艺社传统相声大会、青岛啤酒博物馆《觉醒的酿造师》剧游、安娜别墅乐队演出等6场别具特色的演出活动。市民游客既可以观看具有青岛本土特色的曲艺专场演出、流行乐队演出及匠心独具、细腻动人的原创京剧演出等,还能参与充满趣味性的沉浸式剧游,尽情享受一场场精彩绝伦的视听盛宴。

另外,在举办精彩纷呈的线下活动之余,还有网络大V现场打卡,多角度、立体化展示网络视听精品峰会盛况。